



# 保障线路安全 守护旅客平安

**卓资山讯** 作为集大原高铁内蒙古段唯一新建高铁站,丰镇北站近日迎来了2025年的春运“首秀”。自2024年12月31日启用以来,丰镇北站每日承载着23趟列车的停靠任务。随着春节假期临近尾声,返程客流增加,繁忙的运输景象映衬出春运的热烈氛围。

在车站安检区域,丰镇站派出所青年民警刘志杰与安检工作人员紧密配合,共同守好旅客进站第一道“关口”,耐心向旅客进行安全宣传,认真解释携带行李物品的规定和常识。为筑牢进站上车的第二道安全防线,丰镇站派出所持续对民警和安检工作人员开展安全检查

培训,每日组织开展应对处置违禁物品模拟演练,通过“钉子岗”坚守,“流动哨”宣传、“广播声”覆盖,全力保障进站上车人员安全、物品干净,切实为旅客提供安心的乘车环境。

“D2778次列车15时27分发车,您可以先在候车室休息,检票前我再提醒您。”正在带队巡逻的派出所教导员吕亮为一位独行年长旅客讲解乘车流程,并帮助老人顺利登上了列车。为保障春运期间旅客安全有序乘降,该所部署警力对检票口、候车室、售票厅等关键部位进行“重兵把守”。由两个机动巡逻组全天候开展巡逻防控,盘查可疑人员和物

品,同时为旅客提供路径指引、乘车提示及重点旅客帮扶等暖心服务。

该所还将辖区40多公里铁路线划分为多个责任区,明确排查方式、路径、时段、频次等工作,做到定岗、定人、定责,与铁路工作人员一道对线路区段和重点部位治安情况进行梳理排查,及时消除线路安全隐患,确保铁路线路的安全畅通。

丰镇站派出所所长祖军表示,随着春运返程大潮涌动而来,全所18名干部民警写下决心书,要以最高标准、最实举措、最佳状态,全面提升广大旅客出行的安全感和满意度。(马晋)

## 法润元宵节 普法筑和谐

**本报讯**(记者李亮 通讯员李姝霞)元宵节前夕,鄂尔多斯市东胜区司法局天骄街道司法所联合社区举行了一场精彩纷呈的元宵节普法宣传活动,将传统节日的喜庆与法律知识的普及巧妙融合,为居民们带去了一场别开生面的“法治盛宴”。

活动中,工作人员通过设立咨询台、发放宣传手册等方式,向过往居民宣传宪法、民法典、反诈骗等与日常生活紧密相关的法律法规,细致解答居民提出的各类法律问题,并以通俗易懂的语言将晦涩的法律条文转化为生活实例,让居民们听得懂、记得住、用得上。

活动现场还设置了趣味十足的法律知识灯谜环节。一条条写有法律相关问题的灯谜悬挂在彩绳上,居民们纷纷驻足,不仅在猜灯谜的过程中学习到了法律知识,还在猜对灯谜后获得了一份精美的礼品。

此次活动不仅让社区居民感受到了传统节日的欢乐氛围,还在潜移默化中增强了他们的法律意识和法治观念。天骄街道司法所所长包金表示,今后将不断创新普法形式,丰富普法内容,为构建和谐社区营造良好的法治环境。

## 组织述职评议 部署新年工作

**音德尔讯** 2月12日,图牧吉强制隔离戒毒所召开2024年度环节干部述职评议会,政治处等7名环节干部代表围绕2024年工作情况进行现场述职,并汇报了2025年工作计划,其他环节干部进行了书面述职。

该所党委书记、所长王瑞清对各环节干部的述职进行了逐一点评,并就2025年场所工作安排提出要求:一是要进一步强化政治意识,坚持把讲政治作为首要任务,紧紧围绕司法厅、戒毒局工作会议要求和场所总体部署开展工作,努力促进场所各项工作高质量发展和社会和谐。二是进一步强化责任意识,坚持把服务大局和严格标准作为中心环节,自上而下建立“一级抓一级、层层抓落实”的目标责任体系,要规范工作程序,确保各项工作科学、高效运转。三是进一步强化合作意识,坚持把通力协作和密切合作作为重要措施,各位环节干部要充分发动本部门民警、职工的主动性、积极性,发挥每一名民警、职工的聪明才智,做到“人尽其才、才尽其用”,鼓励民警、职工立足岗位、主动作为,以奋进之姿迎接新挑战。

(吕红岩)

## 防火于未“燃”

元宵节前后,呼和浩特铁路公安局包头公安处组织民警深入车站候车室、旅客列车、铁路企业和沿线村社,向广大旅客和企业职工宣传防火、逃生、避险等知识和技巧,增强群众安全意识和防火意识和法治意识,确保春运期间辖区消防安全形势持续稳定。袁磊摄



## 营造和谐交通氛围



近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队伊金霍洛旗大队组织行政执法人员深入兰家梁高速公路收费站、新街超限检测站等地,开展形式多样的宣传活动,努力营造良好的交通运输安全生产氛围。图为执法人员在向大货车司机发放交通领域法律法规宣传资料。李谱新 邓英强 摄

## 蓄势赋能启新程

**天义讯** 2月6日,赤峰市宁城县公安局2025年第一期政治轮训开班,该局在家党委委员、各单位主要负责人及民辅警代表300余人参加培训。

宁城县公安局党委副书记、政委宋满清在开班仪式上对全体民辅警过去一年在维护社会治安、打击违法犯罪等工作中的辛勤付出与坚守担当给予肯定。同时强调,新的一年,公安工作面临着更多的机遇与挑战,此次政治轮训正是为大家“充电赋能”的良好契机,希望全体参训人员珍惜此次学习机会,认真聆听、深入思考、积极互动,将所学所思转化为推动工作的强大动力,以更加饱满的精

## 凝心聚力再出发

神状态、更扎实的业务能力迎接新一年的工作任务。

此次政治轮训班为期三天,邀请宁城县委党校讲师盖明明围绕党的二十大精神展开深入解读,分析了全面深化改革对推进中国式现代化的重要性,详细阐述了改革的总目标、重大原则及具体举措;宁城融媒体中心总编室主任韩小伟深度讲解了新形势下新闻写作基础、摄影知识,多角度、多方式为该局民辅警开拓视野、启发思路,有效提升了大家的新闻宣传能力。

(雷明阳 李泽新)

## 乌海市中院

### 召开基层法院院长会议

**乌海讯** 2月11日,乌海市中级人民法院召开全市基层法院院长会议,总结去年工作,分析当前形势,研究部署2025年工作。乌海市中院党组书记、院长赵亮出席会议并讲话,党组成员、副院长邹勇主持会议。

会议强调,2025年,全市法院牢牢把握“公正与效率”主题,深入开展“政治铸魂”“质效巩固”“素能提升”“科技赋能”四项工程,坚定信心、真抓实干,推动更高层次的“平安乌海”“法治乌海”建设。

会议要求,全市法院要充分发挥审判职能,依法妥善审理各类民事案件,为经济社会高质量发展提供更加优质的司法服务和保障。要做实“如我在诉”,用心用情办理各类暖民心的案件和顺民意的实事;加强释法说理,高效推进矛盾纠纷实质性化解;抓实“有信必复”,努力做到事心双解、标本兼治。要对标对表改革要求,健全公正司法体制机制,加强科学审判管理,促进全流程提质增效;狠抓执行工作质效,全力兑现胜诉权益。要压实主体责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;做实严管厚爱,统筹推进政治素质、业务能力、职业道德建设,做到政治上激励、工作上鼓励、待遇上保障、人文上关怀;抓好“关键少数”,围绕关键环节,提升素质能力,切实以“开局就是决战,起步就是冲刺”的状态,真抓实干、担当作为,奋力推进全市法院工作实现新发展。

(乌海市中级人民法院供稿)

## 乌海市司法局

### 召开司法行政工作会议

**乌海讯** 2月11日,乌海市司法局召开2025年全市司法行政工作会议,认真贯彻落实自治区党委政法工作会议、全区司法行政工作会议和市委政法工作会议精神,部署2025年重点任务。

会议要求,做好2025年工作,要突出结果导向,锚定目标任务,一抓到底取得实效。一要聚焦政治建设,坚持党对司法行政工作的绝对领导,全面提升政治能力。二要聚焦落实“五大任务”、接续实施“六个工程”、推动开展“六个行动”等重点任务,在助企行动、诚信建设工程中持续发力。三要聚焦依法行政水平提升,加强行政立法,规范涉企执法,落实败诉案件分析机制,政府合同备案审核机制,促进营商环境改善提升。四要聚焦司法为民,围绕改善法律服务堵点、痛点、难点,组织实施好便民利企工作举措,着力提升群众获得感、满意度。五要聚焦维护社会安全稳定,强化戒毒场所管理,深化矛盾纠纷排查化解,加强重点人群管理,全面提升群众的安全感、满意度。六要聚焦司法行政改革,统筹立法、执法、司法、守法各方面改革,深化律师制度、公证体制、仲裁制度、调解制度、司法鉴定管理体系改革,推进刑事案件审查起诉阶段律师辩护全覆盖,推动各项改革事项落地见效。(刘满)

## 海勃湾区

### “闹元宵”反邪教

**乌海讯** 弘扬中华优秀传统文化,传递反邪知识。元宵节当天,乌海市海勃湾区委政法委联合海北街道东山北社区开展“反邪闹元宵,法治来相伴”主题反邪宣传活动,将反邪教知识送到群众身边。

活动现场,工作人员通过发放宣传册、赠送“反邪大礼包”、猜灯谜、现场讲授的形式,详细讲解了邪教的特征和危害,普及了反邪教法律法规,通过真实案例深刻诠释邪教反科学、反社会、反人类的本质,提醒广大群众不听、不信、不传邪教的歪理邪说,自觉崇尚科学、远离邪教。

此次宣传活动共发放宣传册、“反邪大礼包”50余份,丰富节日活动的同时,有效增强了群众防邪、反邪的意识和能力。

(俞文昕)

